
UITTREKSEL  UIT  DE NOTULEN  VAN  DE  GEMEENTERAAD

OPENBARE ZITTING VAN 30 MAART 2023

Provincie
West-Vlaanderen

Aanwezig: Pol Verhelle, Voorzitter
Ward Vergote, Burgemeester
Sherley Beernaert, Geert Vanthuyne, Jürgen 
Deceuninck, Nessim Ben Driss, Benedikt Vallaey, 
Schepenen
Ward Gillis, Sigrid Verhaeghe, Andries Sioen, Johan 
Paret, Bart De Koning, Karen Bekaert, Stefan Cardoen, 
Gert-Jan Hovaere, Margaux Vandekerckhove, Veerle 
Demeulenaere, Nick Vandeginste, Aäron Pattyn, Lisa 
Oplinus, David Claeys, Raadsleden
Kristof Vander Stichele, Algemeen directeur

Gemeente
MOORSLEDE

Verontschuldigd:

06. Voorlopige vaststelling van de rooilijn i.k.v. verplaatsing/wijzigen van voetweg 61 - goedkeuring

De Raad,

Regelgeving

Gelet op het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 en latere wijzigingen;
Gelet op het decreet van 3 mei 2019 houdende de gemeentewegen;

Feiten, context en argumentatie

Gelet op de beslissing van het college van Burgemeester en Schepenen van de gemeente Zonnebeke van d.d. 
03 oktober 2022 voor het principieel akkoord tot wijziging van het traject van voetweg nr. 61 en voorstel tot 
gezamenlijke procedure van Moorslede;
Gelet op de beslissing van het college van Burgemeester en Schepenen van de gemeente Moorslede van d.d. 
24 oktober 2022 voor het principieel akkoord tot wijziging van het traject van voetweg nr. 61 en voorstel tot 
gezamenlijke procedure van Zonnebeke;
Gelet op de beslissing van het College van Burgemeester en Schepenen d.d. 16 januari 2023 om de 
gemeenteraad te laten beraadslagen over het verplaatsen van de voetweg 61 op grondgebied Moorslede;
Gelet op het ontwerp van rooilijnplan, opgemaakt door landmeter-expert D'Hallewin, Ieperstraat 4 in 8920 
Langemark d.d. 09 juni 2022 waaruit duidelijk de toekomstige rooilijn van de gemeenteweg blijkt;
Gelet op het schattingsverslag, opgemaakt door landmeter-expert D'Hallewin, Ieperstraat 4 in 8920 
Langemark dat de door de gemeente te betalen waardevermindering / aan de gemeente te betalen 
waardevermeerdering van de gronden blijkt ten gevolge van het verplaatsen van de voetweg 61;
Overwegende dat voor wat betreft de opmaak dossier voor verlegging voetweg 61 de kosten van de 
landmeter door de gemeente Moorslede werden gedragen, althans voor het stuk dat op grondgebied 
Moorslede verplaatst/gewijzigd wordt;
Overwegende dat het voornemen tot wijzigen/verplaatsen van de gemeenteweg uitvoering geeft aan artikel 
3 (doelstellingen) en aan artikel 4 (principes) van het decreet houdende de gemeentewegen van 3 mei 2019 
en dat het aan deze artikels werd getoetst;
Overwegende dat die toetsing inhoudt dat het de voorgestelde maatregel:
(art. 3, Gemeentewegendecreet)
De verplaatsing van de rooilijn van voetweg 61 past en sluit aan op de provinciale wandelroute 
'Vierkavenboswandelroute' en vormt aldus een verbinding voor trage mobiliteit tussen de Elzerijstraat en de 
Nettingstraat;
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(art. 4, Gemeentewegendecreet)
De verplaatsing van de rooilijn van voetweg 61 heeft tot doel om de verkeersveiligheid te verbeteren, meer 
bepaald voor de trage weggebruikers;
Op het huidige traject is er een nauwelijks zichtbare (water)put gelegen is, wat een gevaar kan vormen voor 
wandelaars of fietsers;
Het verleggen van voetweg 61 respecteert de landbouwstructuren waarbij een perfect evenwicht gevonden 
wordt tussen recreatie en landbouw;
De verplaatsing van voetweg 61 is in overleg gebeurd met de betrokken landbouwer en de gemeente 
Zonnebeke, waarover voetweg 61 tevens verder loopt;
Overwegende dat het voornemen tot wijzigen/verplaatsen van de gemeenteweg past binnen het 
gemeentelijk beleidskader van 21 april 2022 en het daarin opgenomen afwegingskader;
Overwegende dat de werkgroep trage wegen er niet in slaagde een advies omtrent de wijziging/verplaatsing 
uit te brengen;
Gehoord de schepen van mobiliteit Jürgen Deceuninck;
 
Raadslid Ward Gillis verwijst naar de collegebeslissing d.d. 24 oktober 2022 waar beslist wordt om gelijktijdig 
met de gemeente Zonnebeke het openbaar onderzoek te laten verlopen. In Zonnebeke is men nog bezig met 
het dossier. Dit zal dus niet mogelijk zijn. De gemeente Moorslede kan toch geen openbaar onderzoek 
organiseren dat betrekking heeft op grondgebied Zonnebeke.
 
Vandaar het voorstel om het punt te verdagen en aan tafel te zitten met Zonnebeke om de procedure 
gelijktijdig te laten lopen. Raadslid Ward Gillis vraagt de stemming hieromtrent.

• stemden voor: 9 raadsleden
• stemden tegen: 12 raadsleden

Het punt wordt niet verdaagd.
 
Raadslid Ward Gillis merkt op dat er verwezen wordt naar een advies van WVI en Westtoer. Waarom zit 
advies Westtoer niet in het dossier?
Bijkomend klopt de argumentatie niet die gebruikt wordt in de beslissing volgens raadslid Ward Gillis. Artikel 
4 van het gemeentewegendecreet wordt geschonden; de weg wordt verlegd op een verharde weg die 
minder verkeersveiligheid is. Er is een achteruitgang op gebied van verkeersveiligheid. Schepen Jürgen 
Deceuninck wijst hier naar de waterput die zich op het huidige traject bevindt en waaruit in de zomer water 
getrokken wordt. Dit is wel een gevaarlijke situatie.
 
In het dossier steekt ook niet het advies van de werkgroep trage wegen en dit is ook niet terug te vinden op 
de website. Waarom staat dit niet op de website?
Schepen Jürgen Deceuninck meldt dat het om een werkgroep gaat, niet om een adviesraad. Verslagen van 
werkgroepen worden niet gepubliceerd op de website, enkel deze van adviesraden.

Met 12 stemmen voor (Ward Vergote, Sherley Beernaert, Geert Vanthuyne, Jürgen Deceuninck, Nessim Ben 
Driss, Benedikt Vallaey, Pol Verhelle, Andries Sioen, Johan Paret, Karen Bekaert, Stefan Cardoen, Lisa 
Oplinus), 3 stemmen tegen (Ward Gillis, Bart De Koning, Nick Vandeginste), 6 onthoudingen (Sigrid 
Verhaeghe, Gert-Jan Hovaere, Margaux Vandekerckhove, Veerle Demeulenaere, Aäron Pattyn, David Claeys)

BESLUIT:

Art. 1. - De Raad gaat principieel akkoord om de gemeenteweg met nr 61 gedeeltelijk te verplaatsen en te 
wijziging zoals aangeduid op het ontwerp-rooilijnplan.
 
Art. 2. - De Raad stelt het ontwerp-rooilijnplan voorlopig vast.
 
Art. 3. - De Raad gelast het college het openbaar onderzoek op te starten en te doorlopen. Het openbaar 
onderzoek wordt bekendgemaakt overeenkomstig artikel 17 van het decreet van 3 mei 2019 houdende de 
gemeentewegen.
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Art. 4. - De Raad gaat akkoord met de voorgestelde meer-/minwaarde zoals bepaald door 
landmeter-expert D'Hallewin, Ieperstraat 4 in 8920 Langemark.

Aldus beslist in vergadering op datum zoals hierboven vermeld.

Algemeen directeur
(Get.) Kristof Vander Stichele

Voorzitter
(Get.) Pol Verhelle

Algemeen directeur
Kristof Vander Stichele

Voorzitter
Pol Verhelle
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